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YÖNETİM VE ORGANİZASYON BÖLÜMÜ
İşletme Yönetimi Programı

2024-2025 Eğitim-Öğretim Yılı Ders Müfredatı

I.YARIYIL
TÜRK DİLİ-I: 

Türk dili dersinde dil, kültür; dil-kültür ilişkisi, medeniyet-kültür farklılıkları, Türk dilinin tarihi gelişimi, dünya dilleri arasındaki yeri, ses özellikleri, cümle bilgisi; ağız, şive, lehçe; imla ve noktalama uygulamaları, yazılı ve sözlü kompozisyon türleri ve bu türler üzerinde çalışmalar yapılacaktır.
ATATÜRK İLKELERİ ve İNKILAP TARİHİ-1: 

Genel kavramlar, Türk İnkılabını hazırlayan iç ve dış sebepler, Büyük devletlerin Osmanlı Devleti üzerindeki emelleri, XIX. Yüzyıl Osmanlı Devleti yenilik hareketleri, meşrutiyet dönemi, Osmanlı Devleti’ni kurtarmaya yönelik fikir akımları, I. Dünya Savaşı öncesi gelişmeler, I. Dünya Savaşı’nın sebepleri, Osmanlı Devleti’nin savaşa girişi, cepheler, Çanakkale cephesi, Osmanlı Devleti’ni paylaşma projeleri,I. Dünya Savaşı’nın sona ermesi,Mondros Mütarekesi, Mustafa Kemal’in Samsun’a çıkışı, Kongreler yoluyla teşkilatlanma, Kuvayı-ı Millîye, Misak-ı Millî ve TBMM’nin açılması,
YABANCI DİL-I (İNGİLİCZE): 

Öğrencilere, İngilizce dilbilgisinin temel ve olumlu özelliklerini benimsetmek, gerekli kelime haznesini kazandırmak ve yazma-konuşma pratikleriyle, bilgilerini hayata geçirerek kendilerini ifade etme yeterliliği kazandırmak hedeflenmektedir. Okuduğunu ve dinlediğini anlama yetisi de bu ders kapsamında ele alınmaktadır.
GENEL MUHASEBE-I: 

İşletmelerin mali durumunu izlemek, kontrol etmek, yönetmek ve yöneticilerin alacağı kararlara ışık tutmak üzere ticari işlemlerinin kayıtlanması ve raporlanmasına dönük yapılması gereken işlemlerin öğretilmesi, Bu amaca dönük olarak önce öğrenciye muhasebenin mantığı ve temel kuralları verilecektir. Dersin sonunda öğrencinin her hangi bir ticari işlemin muhasebe kaydını yapabilmesi hedeflenmektedir.

TEMEL HUKUK: 

Hukuk kavramı, hukuk sistemleri, hukukun gerekliliği diğer sosyal kurallarla ilişkisi, yaptırım ve türleri, Kamu hukuku – Özel hukuk ayrımı; bu ayırım çerçevesinde hukukun dalları ve inceleme konuları, Türk yargı sistemi, yargı kuruluşları ve dava türleri, hukuki olay, ilişki ve işlemler, hakların tasnifi, korunması, medeni hukukun inceleme konuları (detay olarak), serbest muhasebecilik ve mali müşavirlik mevzuatı genel olarak.
TİCARİ MATEMATİK: 
Bu derste Yüzde Hesapları, Alış, Maliyet, Satış ve Kar Hesapları, Oranlı Bölme ve Şirketlerle ilgili Hesaplamalar, Bileşim ve Alaşım Problemleri, Faiz Hesapları ve Iskonto Hesaplamaları gibi konular işlenecektir, 
GENEL İŞLETME: 

İşletme tanımı, işletme ile ilgili kavramlar, işletmenin özellikleri, işletmenin amaç ve kaynakları, işletmenin çevre ile ilişkileri, hukuki yapıları açısından işletmelerin sınıflandırılması, işletmenin büyüklüğü, işletmenin kuruluş yeri ve seçimi, yönetimin fonksiyonları: Planlama, Örgütleme, Yürütme, Koordinasyon, Kontrol, Karar verme, işletmenin Fonksiyonları: Üretim, Finans, Pazarlama, insan Kaynakları, Halkla ilişkiler ve Tanıtım, AR – GE.
ARAŞTIRMA YÖNTEM VE TEKNİKLERİ I: 

Öğrenciye araştırma yapma, bunu anlatabilme ve sunu yapma becerisi kazandırmak, 
İKTİSADA GİRİŞ: 

İktisadın mevcut durumu inceleyerek insan davranışı ve insanların piyasa endüstri firma ve birey gibi nispeten küçük birimlerle ilişkili tercihlerini inceleyen derstir.
ÇEVRE KORUMA: 
Çevre ve insan sağlığını koruma kuralları ile ilgili bilgi ve becerileri kazandırmak.
OFİS PROĞRAMLARI-I: 
Bu ders ile öğrencinin, bilişim teknolojilerinin her dalında ihtiyaç duyulan ofis programlarının kullanımı ile ilgili yeterliklerin kazandırılması.
İLK YARDIM: 

İlk yardımın temel ilkeleri, temel yaşam desteği, yaralanmalarda ilk yardım, kırık, çıkık ve burkulmalarda ilk yardım, diğer acil durumlarda ilk yardım ve taşımalar ile ilgili yeterlikleri kazandırmak.
TOPLAM KALİTE: 
Bu derste öğrencilere çağdaş bir yönetim kavramı olan toplam kalite yönetimi'nin felsefesi ve uygulamalarından söz edilmektedir. Günümüz organizasyonlarında geleneksel yönetim tekniklerinden ziyade, modern toplam kalite yönetimi uygulandığından öğrencilere karşılaştırmalı olarak toplam kalite yönetimi araç ve teknikleri hakkında bilgi verilmektedir. 
ETKİLİ VE GÜZEL KONUŞMA: 
Nefes Ses organları  Vurgu, Ulama, Tonlama Protokol konuşması, Bilgilendirme konuşması, Hazırlıksız konuşmak.
KİŞİSEL GELİŞİM VE LİDERLİK: 
Öğrenciler ile “Liderlik” konsepti üzerine paylaşımcı tartışma sürdürmek; Etkin liderlik kavramının anlaşılması; “Kendi liderlik kapasitesini” anlama ve liderliğin  öğrenile bilirliği; Yaygın olan yanlış liderlik paradigmaları yerine doğru liderlik faktörlerinin konulabileceğinin kavranması; Öğrencinin kendi içindeki liderlik kapasitesini sorgulaması ile çevresindeki liderleri tanıyabilmesinin,  o liderlikle koordinasyon yollarını kavrayabilme yollarının açılması ve öğrenciye mesleki yeterliliklerini geliştirmek yeteneği kazandırılacaktır.

II. YARIYIL     
Genel Muhasebe-II: 
Temel kavramlar ve dönem sonu çalışmalarının kapsamı, bilanço hesaplarına ilişkin dönem sonu çalışmaları, satışların maliyeti ve dönem giderleri, gelir tablosu hesaplarına ilişkin çalışmalar ve kar zarar tespiti, bilanço ve gelir tablosunun hazırlanması.
Ticaret Hukuku Bilgisi:  
Ticari işletme kavramı, kapsamı, kaynakları, maddi ve manevi unsurları, işletmenin devri, rehini. Ticari iş kavramı, kapsamı, sonuçları. Ticari hükümler, ticari davalar, tacir kavramı ve buna sahip olmanın şartları, gerçek ve tüzel kişilerin tacir olması ve bunun sonuçları. Tacir yardımcılarının atanması, niteliği, yetkileri. Tacir olmanın sonuçları, uygulanacak kurallar, ticaret sicili kavramı, yönetimi, tescil işlemi, fonksiyonları. Rekabet hukuku, haksız rekabet kavramı, ticaret unvanı, ticari defterler, cari hesap.
İstatistik:
Bu derste, İstatistikte Temel Kavramlar, Verilerin Toplanması, Verilerin Tasnif Edilmesi, Verilerin Düzenlenmesi, Verilerin istifadeye sunulması ve sunulmasındaki teknikler, Merkezi Eğilim Ve Dağılım Ölçüleri, İndeksler, Olasılık Kuramı, Tesadüfi Değişkenler, Regresyon, Trend, Korelasyon gibi konular işlenecektir.
Makro İktisat:
Bu ders, özellikle milli gelir seviyesinin, fiyatların ve gücünün belirleyicileri üzerinde durarak öğrencilere temel makroekonomik kavramlar? Açıklamak amacını taşır. Enflasyon, işsizlik gibi güncel sorunlar ile milli gelir teorileri incelenir. Ders, milli gelir hesaplamalar kısa ve uzun dönem toplam talep ve arz analizleri, para politikası enflasyon, ekonomik büyüme, uluslararası ticaret, dış ticaret politikaları, döviz kurları, ödemeler dengesi gibi temel makroekonomik kavramları İçermektedir. Bu dersin temel amacı makroekonomi teorisine analitik bir bakış getirmektir. Ulusal gelir hesaplamaları, tüketim ve tasarruf teorisi, yatırım harcamaları, enflasyon, işsizlik, ekonomik konjonktür ve ekonomik büyümenin dinamikleri, toplam talep ve toplam arz, para talebi, para ve maliye politikaları, kamu borcu ve bütçe açısından bu derste ele alınan konular arasındadır.


Türk Dili II: 
Türk dili dersinde dil, kültür; dil-kültür ilişkisi, medeniyet-kültür farklılıkları, Türk dilinin tarihi gelişimi, dünya dilleri arasındaki yeri, ses özellikleri, cümle bilgisi; aruz, şive, lehçe; imla ve noktalama uygulamaları, yazılı ve sözlü kompozisyon türleri ve bu türler üzerinde çalışmalar yapılacaktır.
ATATÜRK İLKELERİ VE İNKILAP TARİHİ-II  
Başlıca ayaklanmalar, Sevr antlaşması, Kuvayı Milliye ve önemi, Ermeni sorunu, Millî mücadelenin savaş dönemi, Mudanya ateşkesi, Lozan barış antlaşması, Siyasal, Sosyal, Eğitim, Hukuk alanında yapılan inkılâplar, Çok Partili Hayata geçiş denemeleri, Şeyh Sait ayaklanması, Menemen olayı, Atatürk dönemi Türk dış politikası ve Atatürk İlkeleri.
Yabanci Dil-II (İNGİLİZCE) :
Öğrencilere, İngilizcenin iletişim aracı olarak kullanıldığının farklı çevrelerde kendilerini ifade edebilmeleri, bilgi alışverişinde bulunabilmeleri ve dil öğrenimlerini gelecekte de devam ettirebilmeleri için, gereksinim duyabilecekleri basit, temel bilgi ve becerileri kazandırmaktır.
Endustriye Dayali Egitim (staj): 
Mesleki eğitim veren yükseköğretim kurumlarının, mezunlarını alanları ile ilgili sektörle birikime ve donanıma sahip olarak sektöre ve ekonomiye kazandırmak amacıyla paydaşları olan kurumlarla kuracakları işbirlikleri, günümüz yükseköğretim sisteminde en fazla arzu edilen yapılanmadır. Mesleki eğitimden beklenen faydanın en üst düzeyde sağlanmasında, üniversite –sektör–devlet arasında kurulacak işbirliği ve çözüm ortaklığının çıktısı, “ekonomik fayda” olacak şekilde titizlikle tasarlanması gerekmektedir.
ARASTIRMA YONTEM VE TEKNIKLERI-II 

Araştırma Konularını Seçme, Kaynak Araştırması Yapma, Araştırma Sonuçlarını Değerlendirme, Araştırma Sonuçlarını Rapor Hâline Dönüştürme, Sunuma Hazırlık Yapma, Sunumu Yapma.
Meslek Etiği:  
 Etik ve Ahlak Kavramları, Etik Sistemleri, Ahlakın Oluşumunda Rol Oynayan Faktörler, Meslek Etiği, Mesleki Yozlaşma ve Meslek Hayatında Etik Dışı Davranışların Sonuçları, Sosyal Sorumluluk.
İletişim: 

Bu ders iletişim türü seçmeyi, sözlü, yazılı ve sözsüz iletişimi, etkin Türkçe kullanmayı, örgüt içi biçimsel ve biçimsel olmayan iletişimi öğretmeye yöneliktir. 
Ofis Programları -II:  

Sunum cihazları ve yazılımları, sunum donanımları ve bağlantılar, sunum hazırlama, Sunum yapma, Veri giriş ortamı, veri giriş ortamı donanım ve yazılımları, Veri türleri ve veri işleme işlemleri, Veriye hızlı erişim, veri raporlama ve depolama işlemleri, veri güvenlik işlemleri ve tehditler, internet ve web kavramları, tarayıcılar, arama motorları, elektronik posta, web grupları, web tabanlı öğrenme, e-ticaret, internet üzerinden finansal işlemler, site haritası, ana sayfa düzeni, URL’leri tanıma ve kullanma, köprüler ekleme, görsel tasarım, çoklu ortam nesneleri, site düzeni, alan işlemleri, sayfaları yayınlama, sayfaları güncelleme.
Kamu Maliyesi:  

Devletin mali yapısı, devletin gelir ve giderleri, gelir ve giderlerin bütçe aracılığı ile denkleştirilmesi ve devlet borçlanması. 
BİLGİ YÖNETİMİ (SEÇ): 
Veri-bilgi ile ilgili temel kavramları vererek, günlük yaşamda ve kurumlarda çalışanlar için bilginin ve bilgi yönetiminin önemini ortaya koymak, çeşitli alanlarda bilgi yönetim sistemleri örnekleri ile öğrencileri yaşama ve çalışma hayatına hazırlamak.
Pazarlama İlkeleri: 
İşletmenin mevcut pazarlama anlayışını analiz etmek. İşletme ve pazarın durumuna göre pazarlama anlayışını belirlemek. İşletmenin kontrol edilemeyen değişkenleri ve kontrol edilebilen değişkenlerini belirlemek. Pazar bölümlerini değerlendirmek ve uygun bölümlerin hedef pazar olarak saptanmasına katkı sağlamak. Ürünün farklılaştırılmasına, konumlandırılmasına yardımcı olmak. Ürünün yaşam dönemlerini saptayarak tedbirler almak. Fiyatın belirlenmesine yardımcı olarak uyarlanmasını sağlamak. Fiyat değiştirme stratejilerine önerilerde bulunmak. Pazarlama kanallarını belirlemek. Pazarlama kanallarının tasarımının yapılmasına katkı sağlamak. Kanal sistemleri içinden en uygun olanının seçimine katkı sağlamak.
İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ (SEÇ)
İşçi sağlığı ve iş güvenliğinin tarihi gelişimi, genel bilgiler, iş güvenliği kavramı, iş kazalarının tanımı, nedenleri ve önleme yöntemleri, iş güvenliği çalışmalarının iş gücü verimliliği açısından önemi, iş güvenliği çalışmalarının ekonomik açıdan önemi, iş kazalarının oluşumu ve sınıflandırılması, tehlikeler ve tehlike çeşitleri, kaza araştırmalarında yöntem ve çözümler.
III. YARIYIL
İnsan Kaynakları Yönetimi: 
İnsan Kaynakları Yönetiminin Tanımı ve Kapsamı İnsan Kaynakları Yönetiminin Stratejik Önemi İş Analizi, İş Tanımı ve İş Gerekleri İnsan Kaynakları Planlaması İş gören Bulunması, Seçimi ve İşe Yerleştirilmesi İKY Eğitimi ve Geliştirilmesi Ücret Yönetimi İş Güvenliği ve Sağlık İKY ile İlgili Yasal Düzenlemeler İşçi-İşveren İlişkileri Uluslararası İnsan Kaynakları Yönetimi.

İşletme Denetimi: 

Denetimin tanımı, denetimin safhaları, denetimin kapsadığı faaliyetler, denetimin işletme organizasyonu içindeki yeri ve araçları, kar denetimi, para değerindeki düşüşler, denetimin araçları olarak konsolide finansal tablolar.
FİNANSAL YÖNETİM: 

Finansmanla İlgili Temel Kavramlar ve Finansal Analiz Araçları { Oranlar), İşletme Sermayesi Yönetimi, Yatırım (Sermaye) Bütçelemesi ve Yatırım Karaları, Kaynak Maliyeti, 
BİLGİSAYARLI MUHASEBE YAZILIM: 

Temel Kavramlar ve Muhasebe Sistemi, Bilanço ve Gelir Tablosu, Paket Program Kullanımı, 
DIŞ TİCARET İŞLEMLERİ YÖNETİMİ: 

% 10 Dış Ticaret, Gümrük, Döviz Piyasası ve Kambiyo Rejimleri İle İlgili Kavramlar, Dış Ticaret Teorileri, Dış Ticaret İşlemlerinde Kullanılan Belgeler, Dış Ticarette Ödeme Şekilleri, Gümrükleme, Kambiyo Mevzuatı.
YÖNLENDİRİLMİŞ ÇALIŞMA I: 
Konunun Planlanması, Konunun Hazırlık Çalışmaları ve Yazıma Hazırlama, Konunun Anlatımı, 
MALİYET MUHASEBESİ: 

Maliyet Muhasebesi İle İlgili Temel Kavramlar ve Maliyetlerin Sınıflandırılması, Maliyet Unsurları, Maliyet Yerleri ve Maliyet Dağıtım Yöntemleri, Maliyet Hesaplama Sistemleri, 
İŞ ve SOSYAL GÜVENLİK HUKUKU: 

Derste şu konular üzerinde durulmaktadır: İş sözleşmesi düzenlemek, iş sözleşmesinden doğan borçları yerine getirmek, iş ilişkisini sonlandırmak, sendikayla ilgili işlemleri yürütmek,4/1-a belgeleri düzenlemek,4/1-b belgeleri düzenlemek,4/1_c belgeleri düzenlemek.
PAKET PROĞRAMLAR I : 

Bu dersle öğrenci işletmenin ihtiyacı olan paket programı belirleyerek uygun programın temini konusunda görüş belirtir. Temin edilen programla bilanço esasına göre muhasebe kayıtlarını tutar. Raporları düzenler. 2 sınıf işletmelerin kayıtlarını işletme defterinde tutar raporlarını hazırlar. İşletmenin personelleri ile ilgili işlemlerini bilgisayar ortamında takip eder.
VERGİ HUKUKU: 
Vergi hukukunun; hukuk sistemi içindeki yerini, kaynaklarını, yer ve zaman bakımından uygulanmasını ve vergilendirme yetkisini kavrayabilme, vergiye ilişkin temel kavramları, bunlar arasındaki ilişkileri ve vergilendirme sürecini kavrayabilme, vergi idaresinin yapısını ve işleyişini kavrayabilme, vergi suçu ve cezalarını kavrayabilme, mükellefle idare arasında ortaya çıkan vergi uyuşmazlıklarının çözüm yollarını kavrayabilme.
TOPLANTI YÖNETİMİ:
Toplantı, Toplantının iletilmesi, Toplantıda kullanılacak materyaller, Toplantı mekânını toplantıya uygun şekilde düzenlemek, Toplantı sırasında katılımcıların soru ve cevaplarını not almak, Toplantı tutanak ve kararlarını katılımcılara ulaştırmak, Periyodik faaliyetleri gerçekleştirebilmek için çalışanlarla toplantı düzenleme, Toplantıda alınan kararları yöneticiye iletme, Kriz değerlendirme toplantısı. 
KALİTE GÜVENCESİ VE STANDARTLARI:
Bu derste şu konular üzerinde durulmaktadır: Kalite ilkelerini üretim ve hizmet sürecinde uygulamak. Standardizasyon ile ilgili işlemleri yürütmek. Üretimde ve hizmet alanında kalite ve standartları sağlamak. Yönetimde kalite ve standartlarını uygulamak. İşbirlikleri ve kaynakları geliştirmek. Liderlik uygulamalarını geliştirmek. Politika ve stratejileri geliştirmek. Çalışanların katılımı uygulamalarını geliştirmek. Süreçleri geliştirmek. İşbirlikleri ve kaynakları geliştirmek. Kurumsal gelişimi ölçmek. Üretimde kalite kontrolünü gerçekleştirmek. İstatistiksel grafikler hazırlamak. Nitelik kontrol kartı hazırlamak. Ürün kalite kontrolünde normal dağılım eğrisini kullanmak.
SEKTÖR UYGULAMALARI- I: 

Bu derste Öğrenci, danışman öğretim görevlisi ile birlikte karar vererek dönem projesi veya sektör uygulaması yapacaktır. Dönem projesi seçeneğinde, Öğrenci ve Öğretim görevlisinin ortak olarak kararlaştırdığı, bir proje gerçekleştirilir. Sektör uygulaması, danışman öğretim görevlisinin tavsiye edeceği veya öğrencinin kendi imkânları ile temin ettiği, programla ilgili bir konuda hizmet veren şirketlerde haftada bir gün uygulama yapılacaktır. Öğrencinin şirkette yapacağı uygulama danışman öğretim görevlisi ve şirket yetkilisi ile ortaklaşa oluşturulan bir proje olacaktır.
İŞLETME YÖNETİMİ-1: 

İşletmenin genel esasları ve kavramlar, İşletmenin doğuşu, tarihsel gelişimi, İşletmenin amaçları, ekonomi içendeki yeri ve sınıflandırılması, İşletmelerde büyüme olgusu, İşletmenin kuruluşu, İşletmenin çevresi, İşletme kuruluş yeri seçimini etkileyene faktörler, İşletmenin maliyetleri, gelirleri, verimliliği, İşletmenin fonksiyonları.
IV. YARIYIL
DIŞ TİCARET İŞLEMLERİ MUHASEBESİ: 

Dış Ticaret Hesap Planı, Kambiyo, Döviz, Efektif ve Kur Kavramları, Döviz İşlemlerinin Muhasebeleştirilmesi, İhracat İşlemlerinin Muhasebeleştirilmesi, İthalat İşlemlerinin Muhasebeleştirilmesi, Dış Ticaret İşlemlerinde KDV Uygulamaları.
KOOPERATİFÇİLİK: 
Kooperatifçiliğin tanımı, amacı ve yararları. Kooperatifçiliğin dünyada ve Türkiye’de ki tarihi gelişimi. Uluslararası kooperatifçilik ilkeleri. Kooperatif ile diğer kuruluşlar arasındaki benzerlik ve farklar. Türkiye’de ki kooperatifçilik mevzuatı. Kooperatiflerin üst örgütlenmesi. Kooperatiflerin sınıflandırılması. Türk kooperatifçiliğinin genel bir değerlendirilmesi. Türk kooperatifçiliğinin sorunları ve öneriler.
İşletme yönetimi-II: 
Planlama yapmak, örgütleme yapmak, yöneltmek, koordinasyon sağlamak, denetim yapmak, iş analizi yapılmasını sağlamak, insan kaynaklarını planlamak, kapasite ve stok planlaması, hedef pazarı belirlemek, ürün geliştirme, fiyatlandırma politikalarını belirlemek, tutundurma politikalarını belirlemek, müşteri ilişkilerini yönetmek, gelir ve gider hesaplarını yönetmek, borç ve alacakları yönetmek, varlıkları ve kaynakları yönetmek

PAKET PROGRAMLAR-II: 

Bu dersle öğrenci İşletme için uygun ticari paket programı seçerek kurulumunu yapacak. Firma tanımlaması ve parametre ayarlarını yapacaktır. Ticari paket programı kullanarak stok takibi sipariş, irsaliye, fatura işlemlerini Cari hesap takibi ile cari tahsil ödeme ve virman işlemlerini, Çek senet takibi ile firma çekleri ve senetleri, müşteri çekleri ve senetleri ile ilgili işlemleri, Kasa takibi ile her türlü nakit hareketlerini, Banka takibi ile bankaya para yatırma, para çekme, gelen ve gönderilen havale işlemlerini yapabilecektir. Ayrıca her modül ile ilgili rapor e doküman işlemlerini yapabilecektir.
Girişimcilik ve Küçük İşletme Yönetimi: 
Girişimcilik özelliklerinin sınanması, İş fikri geliştirme ve yaratıcılık egzersizleri. Girişimcilerin işletme Kurma Süreci. İş planı kavramı ve öğeleri (pazar araştırma, pazarlama planı, üretim planı, yönetim planı, finansal plan.
Yönlendirilmiş Çalışma II: 

Bu ders, işletme teorik bilgilerinin uygulama ile pekiştirilmesine yöneliktir. Araştırma ve bilgi toplama yolu ile bir konuda rapor yazabilme yeteneğinin geliştirilmesi, Çalışma konularının Öğrencilere dağıtılması. Çalışma alanları ile ilgili plan, hazırlık, yazım ve anlatım çalışmalarında bulunma.

 

Yönetim ve Organizasyon: 
Yönetimle ilgili temel kavramlar, yönetim teorisinin gelişimi, yönetim fonksiyonları, organizasyonların kuruluş şekli ve yönetim, uygulamalarıyla ilgili çeşitli yaklaşım biçimlerinin incelenmesi.

Üretim YÖNETİMİ: 
Üretim Yönetiminin Temel Kavramları, Üretim Sistemleri ve Ürün Tasarımı,  Kuruluş Yeri Seçimi ve İşletme Büyüklüğü, İş Yeri Düzeni ve İş Analizleri, Üretim Plânlaması, Stok ve Bakım Yönetimi,  Kalite Kontrolü.
BANKA ve SİGORTACILIK: 

Banka muhasebesinin özellikleri ve hesap planı,  mevduat sağlama işlemleri,  kredi işlemleri,  kambiyo işlemleri, havale işlemleri, çek işlemleri, akreditif işlemler; bankacılık hizmet işlemleri, bankalarda dönem sonu işlemleri ve finansal tablolar, sigorta kayıtlarının düzenlenmesinde göz önünde tutulacak özellikler, sigorta işletmelerinde hesap planı, hesap açıklamaları, varlık ve öz kaynak hesabı, borç hesabı, cari hesap, prim ihtiyatları, çeşitli karşılıklar, gelir gider hesabı, teknik kar zarar hesabı, genel giderler hesabı, teknik karşılık hesabı, özellik gösteren hesaplar, döner riskler karşılığı, matematik karşılıklar, reasürans ile ilgili muhasebe işlemleri, bilanço kar zarar hesabının düzenlenmesi.
SEKTÖR UYGULAMALARI-II: 
Mesleki etik değerlere uymak, İşletme yönetimi konusunda çalıştığı insanlarla birlikte hareket etmek, Teknolojik cihazları kullanmak, Bilgisayar büro programlarını kullanmak, Bilgisayar muhasebe kayıtlarının yapılmasına yardımcı olmak, Sektörün kamu ve özel kesim ile olan ilişkilerinde yardımcı olmak.
KALİTE YÖNETİM SİSTEMLERİ:
Kalite ilkelerini üretim ve hizmet sürecinde uygulamak. Standardizasyon ile ilgili işlemleri yürütmek. Üretimde ve hizmet alanında kalite ve standartları sağlamak. Yönetimde kalite ve standartlarını uygulamak. Çevre yönetiminde kalite ve standartlarını uygulamak. Liderlik uygulamalarını geliştirmek. Politika ve stratejileri geliştirmek. Çalışanların katılımı uygulamalarını geliştirmek. Süreçleri geliştirmek.
TÜRK VERGİ SİSTEMİ: 
Gelir vergisi, Kurumlar vergisi, Katma değer vergisi, ÖTV, Emlak vergisi, Veraset İntikal Vergisi, Motorlu Taşıt Vergisi hakkında teorik ve güncel bilgiler vermek gelir ve uygulama yaptırmak, beyannameleri doldurtmak
SATIŞ YÖNETİMİ: 
Öğrencinin; potansiyel müşteriler için kaynakları araştırarak müşterilerin özelliklerini tespit edebilmesi, satış öncesi hazırlık yaparak satış sürecini gerçekleştirebilmesi, satış sonrası hizmetleri takip edebilmesi ve satış birimi ile ilgili birimler arasındaki koordinasyonu sağlayabilmesi,  işletme içinde elde edilen verilere göre satışların mevcut durum analizini yapabilmesi ve böylece birimin güçlü ve zayıf yönlerini tespit edebilmesi, satışları tahmin edebilmesi ve satış kotalarını belirleyebilmesi, satışla ilgili ticari ve finansal belgeleri yönetebilmesi, örgüt yapısını seçerek satış elemanlarının yetki ve sorumluluklarını belirleyebilmesi, satış ekibinin koordinasyonunu sağlayabilmesi ve performans değerlendirme kriterlerine göre satış elemanlarını denetleyebilmesi.
TİCARİ MALİ BELGELER: 
Öğrenciye, Ticari ve mali belgeleri tanıtabilmek, Sosyal Güvenlik kurumlarına karşı sorumlulukları, Vergi dairesine karşı sorumlulukları, Belediye, Çalışma bakanlığı,  Ticaret ve Sanayi odaları veya mesleki teşekküllerle ilgili yazışma ve sorumlulukları kavratabilmek. Tutulan defterleri, beyannameleri, yazışma şekillerini ve belgelerin Türk Ticaret Kanunu Ve Vergi usul Kanununa  göre arşivlenmesi ilkelerini kavramasını sağlamak
T.C:

KAHRAMANMARAŞ SÜTÇÜ İMAM UNIVERSITY

GOKSUN VOCATIONAL SCHOOL DIRECTORATE

MANAGEMENT AND ORGANIZATION DEPARTMENT

Business Management Program

2024-2025 Academic Year Course Curriculum

FIRST SEMESTER

TURKISH LANGUAGE-I:

In the Turkish language course, language, culture; language-culture relationship, civilization-culture differences, historical development of the Turkish language, its place among world languages, phonetic features, sentence structure; dialect, accent, dialect; spelling and punctuation practices, written and oral composition types and studies on these types will be conducted.

ATATURK'S PRINCIPLES and HISTORY OF REVOLUTION-1:

General concepts, internal and external reasons that prepared the Turkish Revolution, the ambitions of the Great Powers on the Ottoman Empire, XIX. Century Ottoman Empire innovation movements, constitutional monarchy period, ideological movements aimed at saving the Ottoman Empire, developments before World War I, causes of World War I, Ottoman Empire's entry into the war, fronts, Çanakkale front, projects to share the Ottoman Empire, end of World War I, Armistice of Mondros, Mustafa Kemal's arrival in Samsun, organization through congresses, Kuvayı-ı Milliye, Misak-ı Milli and opening of TBMM,

FOREIGN LANGUAGE-I (ENGLISH):

It is aimed to make students adopt the basic and positive features of English grammar, to provide them with the necessary vocabulary and to provide them with the ability to express themselves by putting their knowledge into practice through writing and speaking practices. The ability to understand what they read and listen to is also covered within the scope of this course.

GENERAL ACCOUNTING-I:

Teaching the procedures that need to be performed for recording and reporting commercial transactions in order to monitor, control, manage the financial status of businesses and shed light on the decisions to be taken by managers. For this purpose, the logic and basic rules of accounting will be given to the student first. At the end of the course, it is aimed for the student to be able to make accounting records of any commercial transaction.

BASIC LAW:

The concept of law, legal systems, the necessity of law, its relationship with other social rules, sanctions and types, the distinction between public law and private law; branches of law and examination subjects within the framework of this distinction, the Turkish judicial system, judicial institutions and types of cases, legal events, relations and transactions, classification and protection of rights, examination subjects of civil law (in detail), free accounting and financial consultancy legislation in general.

COMMERCIAL MATHEMATICS:

In this course, topics such as Percentage Calculations, Purchase, Cost, Sales and Profit Calculations, Proportional Division and Calculations related to Companies, Composition and Alloy Problems, Interest Calculations and Discount Calculations will be covered,

GENERAL BUSINESS:

Definition of business, concepts related to business, characteristics of business, purpose and resources of business, relations of business with the environment, classification of businesses in terms of legal structures, size of business, establishment location and selection of business, functions of management: Planning, Organization, Execution, Coordination, Control, Decision making, Functions of business: Production, Finance, Marketing, Human Resources, Public Relations and Promotion, R&D.

RESEARCH METHODS AND TECHNIQUES I:

To provide students with the skills to conduct research, explain it and make presentations,

INTRODUCTION TO ECONOMICS:

This course examines the current state of economics and examines human behavior and people's preferences in relation to relatively small units such as markets, industries, firms and individuals.

ENVIRONMENTAL PROTECTION:

To provide information and skills regarding the rules of protecting the environment and human health.

OFFICE PROGRAMS-I:

With this course, students are provided with the competencies related to the use of office programs needed in every branch of information technologies.

FIRST AID:

To provide students with the basic principles of first aid, basic life support, first aid in injuries, first aid in fractures, dislocations and sprains, first aid in other emergencies and transportation.

TOTAL QUALITY:

In this course, students are told about the philosophy and applications of total quality management, a contemporary management concept. Since modern total quality management is applied in today's organizations rather than traditional management techniques, students are informed about total quality management tools and techniques comparatively.

EFFECTIVE AND BEAUTIFUL SPEAKING:

Breath Vocal organs Accent, Ulama, Intonation Protocol speech, Information speech, Unprepared speaking.

PERSONAL DEVELOPMENT AND LEADERSHIP:

Continuing a sharing discussion with students on the concept of "Leadership"; Understanding the concept of effective leadership; Understanding "own leadership capacity" and the learnability of leadership; Understanding that correct leadership factors can be put in place of widespread false leadership paradigms; By questioning the leadership capacity within the student, the student will be able to recognize the leaders around him/her, understand the ways of coordination with that leadership and the student will be given the ability to develop his/her professional competencies.
2ND SEMESTER

GENERAL ACCOUNTING-II:

Basic concepts and scope of end-of-term studies, end-of-term studies related to balance sheet accounts, cost of sales and period expenses, studies related to income statement accounts and profit and loss determination, preparation of balance sheet and income statement.

COMMERCIAL LAW INFORMATION:

Concept of commercial enterprise, scope, resources, material and moral elements, transfer of enterprise, lien. Concept of commercial business, scope, results. Commercial provisions, commercial cases, concept of merchant and conditions of having it, real and legal persons becoming merchants and its results. Appointment, qualification, authorities of merchant assistants. Results of becoming merchants, rules to be applied, concept of trade registry, management, registration process, functions. Competition law, concept of unfair competition, trade name, commercial books, current account.

STATISTICS:

In this course, topics such as Basic Concepts in Statistics, Data Collection, Data Classification, Data Organization, Presentation and Presentation Techniques of Data, Central Tendency and Dispersion Measures, Indexes, Probability Theory, Random Variables, Regression, Trend, Correlation will be covered.

MACROECONOMICS:

This course aims to explain basic macroeconomic concepts to students, especially focusing on the determinants of national income level, prices and power. Current problems such as inflation and unemployment and national income theories are examined. The course includes basic macroeconomic concepts such as national income calculations, short and long term aggregate demand and supply analyses, monetary policy inflation, economic growth, international trade, foreign trade policies, exchange rates, balance of payments. The main purpose of this course is to bring an analytical perspective to macroeconomic theory. National income calculations, consumption and savings theory, investment expenditures, inflation, unemployment, economic conjuncture and the dynamics of economic growth, aggregate demand and aggregate supply, money demand, monetary and fiscal policies, public debt and budget are among the topics covered in this course.

TURKISH LANGUAGE II:

In the Turkish language course, language, culture; language-culture relationship, civilization-culture differences, historical development of the Turkish language, its place among world languages, phonetic features, syntax; aruz, accent, dialect; spelling and punctuation practices, written and oral composition types and studies on these types will be conducted.

ATATURK'S PRINCIPLES AND HISTORY OF REVOLUTION-II

Major rebellions, Sevres Treaty, Kuvayı Milliye and its importance, Armenian issue, War period of National Struggle, Mudanya Armistice, Lausanne Peace Treaty, Political, Social, Educational, Legal reforms, Attempts to Transition to Multi-Party Life, Şeyh Said Revolt, Menemen Incident, Turkish Foreign Policy during Atatürk's Period and Atatürk's Principles.

FOREIGN LANGUAGE-II (ENGLISH):

To provide students with simple, basic knowledge and skills that they may need in order to express themselves in different environments where English is used as a means of communication, to exchange information and to continue their language learning in the future.

INDUSTRY-BASED EDUCATION (INTERNSHIP):

The most desired structure in today's higher education system is the collaborations that higher education institutions providing vocational education will establish with their stakeholders in order to provide their graduates with the knowledge and equipment related to the sector and the economy. In order to provide the highest level of benefit expected from vocational education, the collaboration and solution partnership to be established between the university-sector-state should be meticulously designed in a way that the output will be "economic benefit".

RESEARCH METHODS AND TECHNIQUES-II

Selecting Research Topics, Conducting Source Research, Evaluating Research Results, Converting Research Results into Reports, Preparing for Presentation, Making the Presentation.

PROFESSIONAL ETHICS:

Concepts of Ethics and Morality, Ethical Systems, Factors Playing a Role in the Formation of Morality, Professional Ethics, Professional Corruption and Consequences of Unethical Behaviors in Professional Life, Social Responsibility.

COMMUNICATION:

This course aims to teach choosing a type of communication, verbal, written and non-verbal communication, using effective Turkish, and formal and informal communication within the organization.

OFFICE PROGRAMS -II:

Presentation devices and software, presentation hardware and connections, preparing a presentation, making a presentation, Data entry environment, data entry environment hardware and software, Data types and data processing operations, Fast access to data, data reporting and storage operations, data security operations and threats, internet and web concepts, browsers, search engines, e-mail, web groups, web-based learning, e-commerce, financial transactions over the internet, site map, home page layout, recognizing and using URLs, adding hyperlinks, visual design, multimedia objects, site layout, field operations, publishing pages, updating pages.

PUBLIC FINANCE:

The financial structure of the state, the state's income and expenses, the balancing of income and expenses through the budget and state borrowing.

INFORMATION MANAGEMENT (SELECTIVE):

To present the importance of information and information management for employees in daily life and institutions by giving basic concepts related to data-information, to prepare students for life and work life with examples of information management systems in various fields.

MARKETING PRINCIPLES:

To analyze the current marketing approach of the business. To determine the marketing approach according to the situation of the business and market. To determine the uncontrollable and controllable variables of the business. To evaluate market segments and to contribute to the determination of suitable segments as target markets. To help differentiate and position the product. To take measures by determining the life cycle of the product. To help determine the price and ensure its adaptation. To make suggestions for price change strategies. To determine marketing channels. To contribute to the design of marketing channels. To contribute to the selection of the most suitable one among channel systems.

OCCUPATIONAL HEALTH AND SAFETY (HSE)

Historical development of occupational health and safety, general information, concept of occupational safety, definition of occupational accidents, causes and prevention methods, importance of occupational safety studies in terms of labor productivity, economic importance of occupational safety studies, occurrence and classification of occupational accidents, hazards and types of hazards, methods and solutions in accident investigations.
III. SEMESTER

HUMAN RESOURCES MANAGEMENT:

Definition and Scope of Human Resources Management Strategic Importance of Human Resources Management Job Analysis, Job Description and Job Requirements Human Resources Planning Employee Finding, Selection and Placement HRM Training and Development Wage Management Occupational Safety and Health Legal Regulations Related to HRM Employee-Employer Relations International Human Resources Management.

BUSINESS AUDIT:

Definition of audit, stages of audit, activities covered by audit, place and tools of audit within the business organization, profit audit, decreases in value of money, consolidated financial statements as tools of audit.

FINANCIAL MANAGEMENT:

Basic Concepts and Financial Analysis Tools Related to Finance { Ratios), Working Capital Management, Investment (Capital) Budgeting and Investment Decisions, Resource Cost,

COMPUTERIZED ACCOUNTING SOFTWARE:

Basic Concepts and Accounting System, Balance Sheet and Income Statement, Use of Package Programs,

FOREIGN TRADE TRANSACTIONS MANAGEMENT:

%10 Foreign Trade, Customs, Foreign Exchange Market and Exchange Regimes Related Concepts, Foreign Trade Theories, Documents Used in Foreign Trade Transactions, Payment Methods in Foreign Trade, Customs Clearance, Exchange Regulations.

GUIDED STUDY I:

Planning the Subject, Preparatory Studies of the Subject and Preparation for Writing, Explanation of the Subject,

COST ACCOUNTING:

Basic Concepts Related to Cost Accounting and Classification of Costs, Cost Elements, Cost Centers and Cost Distribution Methods, Cost Calculation Systems,

LABOR AND SOCIAL SECURITY LAW:

The following topics are emphasized in the course: Drawing up an employment contract, fulfilling debts arising from an employment contract, terminating an employment relationship, carrying out transactions related to the union, preparing 4/1-a documents, preparing 4/1-b documents, preparing 4/1_c documents.

PACKAGE PROGRAMS I:

With this course, the student determines the package program needed by the business and expresses his/her opinion on the provision of the appropriate program. Keeps accounting records according to the balance sheet principle with the provided program. Prepares reports. Keeps the records of 2nd class businesses in the business ledger and prepares their reports. It monitors the transactions related to the personnel of the business in a computer environment.

TAX LAW:

To be able to understand the place of tax law in the legal system, its sources, its application in terms of place and time and taxation authority, to be able to understand the basic concepts related to tax, the relationships between them and the taxation process, to be able to understand the structure and operation of the tax administration, to be able to understand tax crimes and penalties, to be able to understand the solutions of tax disputes that arise between the taxpayer and the administration.

MEETING MANAGEMENT:

Meeting, Communication of the meeting, Materials to be used in the meeting, Arranging the meeting venue in accordance with the meeting, Taking notes of the questions and answers of the participants during the meeting, Delivering the meeting minutes and decisions to the participants, Organizing a meeting with the employees to carry out periodic activities, Communicating the decisions taken in the meeting to the manager, Crisis assessment meeting.

QUALITY ASSURANCE AND STANDARDS:

This course focuses on the following topics: Applying quality principles in the production and service process. Carrying out transactions related to standardization. To provide quality and standards in production and service. To apply quality and standards in management. To develop collaborations and resources. To develop leadership practices. To develop policies and strategies. To develop employee participation practices. To develop processes. To develop collaborations and resources. To measure institutional development. To perform quality control in production. To prepare statistical graphs. To prepare quality control card. To use normal distribution curve in product quality control.

INDUSTRY APPLICATIONS- I:

In this course, the student will make a term project or sector application by deciding together with the advisor instructor. In the term project option, a project that the student and the instructor decide on together is carried out. The sector application will be carried out one day a week in companies that provide services on a subject related to the program, recommended by the advisor instructor or provided by the student with their own means. The application that the student will make in the company will be a project created jointly by the advisor instructor and the company official.

BUSINESS MANAGEMENT-1: General principles and concepts of business, Birth of business, historical development, Objectives of business, place and classification in economy, Growth phenomenon in businesses, Establishment of business, Environment of business, Factors affecting the selection of business establishment location, Costs, incomes, efficiency of business, Functions of business.
IV. SEMESTER

FOREIGN TRADE TRANSACTIONS ACCOUNTING:

Foreign Trade Accounting Plan, Exchange, Foreign Exchange, Effective and Exchange Rate Concepts, Accounting of Foreign Exchange Transactions, Accounting of Export Transactions, Accounting of Import Transactions, VAT Applications in Foreign Trade Transactions.

COOPERATIVE:

Definition, purpose and benefits of cooperatives. Historical development of cooperatives in the world and in Turkey. International cooperative principles. Similarities and differences between cooperatives and other organizations. Cooperative legislation in Turkey. Supreme organization of cooperatives. Classification of cooperatives. A general evaluation of Turkish cooperatives. Problems of Turkish cooperatives and suggestions.

BUSINESS ADMINISTRATION-II:

Planning, organizing, directing, coordinating, auditing, ensuring business analysis, planning human resources, capacity and stock planning, determining target market, product development, determining pricing policies, determining promotion policies, managing customer relations, managing income and expense accounts, managing payables and receivables, managing assets and resources

PACKAGE PROGRAMS-II:

With this course, students will select and install the appropriate commercial package program for the business. They will define the company and make parameter settings. Using the commercial package program, they will be able to perform stock tracking, order, delivery note, invoice transactions, current account tracking, current collection payment and transfer transactions, check bill tracking, transactions related to company checks and bills, customer checks and bills, all kinds of cash movements with cash register tracking, bank deposit, withdrawal, incoming and sent money transfer transactions with bank tracking. They will also be able to perform report and document transactions related to each module.

ENTREPRENEURSHIP AND SMALL BUSINESS MANAGEMENT:

Testing entrepreneurial characteristics, Business idea development and creativity exercises. Business Establishment Process of Entrepreneurs. The concept and elements of a business plan (market research, marketing plan, production plan, management plan, financial plan.

DIRECTED STUDY II:

This course is aimed at reinforcing business theoretical knowledge with practice. Developing the ability to write a report on a subject through research and information gathering, Distributing study topics to students. Carrying out planning, preparation, writing and explanation studies related to study areas.

MANAGEMENT AND ORGANIZATION:

Examining basic concepts related to management, development of management theory, management functions, establishment form of organizations and various approaches related to management and applications.

PRODUCTION MANAGEMENT:

Basic Concepts of Production Management, Production Systems and Product Design, Selection of Establishment Location and Business Size, Workplace Layout and Job Analysis, Production Planning, Stock and Maintenance Management, Quality Control.

BANKING AND INSURANCE:

Characteristics of bank accounting and chart of accounts, deposit providing transactions, credit transactions, foreign exchange transactions, money transfer transactions, check transactions, letter of credit transactions; banking service transactions, end-of-term transactions and financial statements in banks, features to be considered in the preparation of insurance records, chart of accounts in insurance companies, account explanations, asset and equity account, debt account, current account, premium reserves, various provisions, income and expense account, technical profit and loss account, general expenses account, technical provision account, special accounts, revolving risk reserve, mathematical provisions, accounting transactions related to reinsurance, preparation of balance sheet profit and loss account.

SECTOR APPLICATIONS-II:

To comply with professional ethical values, To act together with people working in business management, To use technological devices, To use computer office programs, To assist in the preparation of computer accounting records, To assist in the relations of the sector with the public and private sectors.

QUALITY MANAGEMENT SYSTEMS:

To apply quality principles in the production and service process. To carry out transactions related to standardization. To ensure quality and standards in production and service. To apply quality and standards in management. Implementing quality and standards in environmental management. Developing leadership practices. Developing policies and strategies. Developing employee participation practices. Developing processes.

TURKISH TAX SYSTEM:

Providing theoretical and current information about Income Tax, Corporate Tax, Value Added Tax, Special Consumption Tax, Real Estate Tax, Inheritance Transfer Tax, Motor Vehicle Tax, having income and application done, having declarations filled

SALES MANAGEMENT:

Students; Being able to determine the characteristics of customers by researching resources for potential customers, being able to carry out the sales process by making pre-sale preparations, being able to follow up after-sale services and ensuring coordination between the sales unit and the relevant units, being able to evaluate the current status of sales according to the data obtained within the business
COMMERCIAL FINANCIAL DOCUMENTS: To introduce commercial and financial documents to students, to make them comprehend their responsibilities towards Social Security institutions, their responsibilities towards the Tax Office, correspondence and responsibilities regarding the Municipality, Ministry of Labor, Chambers of Commerce and Industry or professional organizations. To ensure that they comprehend the books kept, declarations, correspondence methods and the principles of archiving documents according to the Turkish Commercial Code and Tax Procedure Law.
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